



环保行业研究周报：利好政策密集释放 十四五前路逐步明晰



投资摘要：

每周一谈：

本周环保板块利好政策频传，国务院出台城镇化建设意见，将以县城为重要载体推进未来城镇化发展，县域环境基础设施及生态环保市场进一步打开；首部生物经济五年规划提振生物质及可再生能源发展前景，可再生能源替代率将有望持续提升；土壤污染防治资金管理办法修订，明确了以重金属及矿渣污染、建设用地、农业用地、重点行业源头污染防治为主的发展方向。

多领域利好政策催动环保板块周涨跌幅达到 5.86%，全面跑赢沪深 300(2.04%)、上证指数(2.76%)、深证成指(3.24%)、创业板指(5.04%)。

一体化发展叠加园区化及循环化，利好平台式企业。

国务院发布了《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设的意见》强调以县域为基本单元推进城乡融合发展，发挥县城连接城市、服务乡村作用，增强对乡村的辐射带动能力，促进县城基础设施和公共服务向乡村延伸覆盖，强化县城与邻近城市发展的衔接配合。

县城带动乡村、连接城市的城乡一体化模式，将为未来污水、垃圾处理的进一步下沉带来模式上的指引。而以县城为节点的水生态环境及黑臭水体治理等市场空间的进一步打开、结合国家对于转移支付相关政策的细化加深（近日，财政部印发《中央对地方重点生态功能区转移支付办法》，

以强化对于地方生态环境保护工作的资金支持)，将进一步打开县域环保市场空间。

首部生物经济发展规划发布，生物质可再生能源加速发展。

日前，国家发展改革委关于印发《“十四五”生物经济发展规划》的通知。该规划是我国首部针对生物经济发展的五年规划，提出建设以生物质热电联产、生物质成型燃料及其他可再生能源为主要能源的产业园区。积极推进先进生物燃料在市政、交通等重点领域替代推广应用，在有条件的地区开展生物柴油推广试点，等。

土壤污染防治资金管理办法修订，明确未来治理支持重点。

财政部联合环境部修订了《土壤污染防治资金管理办法》。增加了对于土壤环境定期检测的支持，调整了资金分配的权重，突出了重金属历史遗留矿渣污染的治理重点，并进一步细化加强了结果导向的资金管理流程。

投资策略：

基于县城的城镇化建设：水务固废县城需求将进一步打开，城乡一体

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_41855

